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ВСТУП 

Актуальність дослідження полягає в тому, що в сучасному суспільстві 

людина відчуває величезну кількість стресів.  В умовах політичної, 

економічної і духовної криз цінності людини, як індивідуума, знаходяться 

під загрозою.  Навіть в оточенні безлічі людей людина часто відчуває себе 

самотньо і відчуває емоційні страждання.  Деяким людям важко знайти 

друзів і у важкі хвилини життя ні з ким поговорити, поділитися своїми 

проблемами, не у кого спитати поради і отримати підтримку.В результаті 

велика кількість людей потребує допомоги психологічних і 

психотерапевтичних служб.   

Однією з нетрадиційних областей психологічної допомоги є служба 

довіри - це форма психопрофілактичної роботи, соціально-терапевтичної 

допомоги, адресованої особам, які перебувають у кризових станах.  Ідея 

створення служб телефонної допомоги належить англійському священика 

Чаду.  У 1953 р в Лондоні виникла перша така лінія - «лінія довіри», її 

створення було пов'язано з ростом самогубств.  Виникнення служб 

телефонної допомоги в більшості європейських столиць і великих міст, 

мережа яких постійно росла і розвивалася, і стало початком руху 

«Самаритяни».  Це рух ставало міжнародним досвідом, і перетворилося в 

1974 р в інтернаціональну організацію "BefriendresInternational '(Міжнародна 

дружня допомога).  У більш ніж 41 країні працюють 350 центрів 

"BefriendresInternational ', де добровольці допомагають близьким до 

самогубства або зневіреним людям.  Подібна допомога благодійно впливає 

на стрес, психологічну кризу і зменшує прагнення до самогубства.   

Служби довіри залучають простотою і доступністю встановлення 

контакту, забезпечують анонімність і конфіденційність.  Ці служби нерідко 

надають єдину можливість висловити свої "наболілі" проблеми, отримати 

кваліфіковану консультацію фахівця.   

Однак в телефонному консультуванні існує й інший суб'єкт 

спілкування - консультант, співробітник служби довіри, стан якого не менш 



4 
 
важливий, ніж сам абонент, оскільки від консультанта залежить встановиться 

контакт чи ні, чи відбудеться екзистенційна зустріч.  У зв'язку з цим постає 

необхідність вивчення психологічних особливостей психологів 

консультантів служби довіри.   

Література з проблем телефону довіри нечисленна.  З існуючих джерел 

виділяються Вісники, перекладні навчальні та методичні посібники, до 

проблем служб довіри зверталися і наші співвітчизники: А.Г.  Амбрумова, 

А.Н.  Моховиков, А.Г.Повереннова, А.В.Скворцов, Т.В.  Снєгірьова, 

М.Полеев, І.В.  Чурилин і ін.  

Мета дослідження: виявити і описати психологічні особливості 

психологів - консультантів служби довіри.  Для досягнення даної мети, треба 

було виконання завдань:  

1. Розглянути службу довіри, як метод психологічної допомоги людям, 

які знаходяться в кризових ситуаціях.   

2. Проаналізувати особистісні та професійні якості консультантів 

служби довіри.   

3. Дослідити психологічні особливості психологів - консультантів 

служби довіри.   

Об'єкт дослідження - психологічні особливості психологів - 

консультантів служби довіри.   

Предмет дослідження - особистісні та професійні якості і особливості 

консультантів служби довіри. 

.З метою вирішення поставлених дослідницьких задач в роботі 

використані:теоретичніметоди (проблемно-логічний метод, індукція, 

абстрагування, узагальнення, систематизація, моделювання), що 

застосовувалися для узагальнення теоретико-методологічних основ і 

експериментальних даних дослідження; методи психологічної діагностики та 

математичної обробки даних(описова статистика, математична статистика). 

 Метод психологічної діагностики містив методики: короткєопитування 

в формі анкети, методика діагностики оперативної оцінки самопочуття, 



5 
 
активності і настрою (САН),тест Р.Кеттелла (16PF-опитувальник), 

самоактуалізірованний тест (САТ). 

Дипломна робота складається з введення, двох розділів, 

висновків,трьох таблиць, двух малюнків, списку літератури. 
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

Задача 1. Розглянути службу довіри, як метод психологічної допомоги 

людям, які знаходяться в кризових ситуаціях.   

Розглянуто службу довіри, якметод психологічної допомоги людям, які 

знаходяться в кризових ситуаціях. Встановлено, що служба довіри є однією з 

нетрадиційних областей психологічної допомоги, призначеної для людей, що 

знаходяться в кризовому стані.  Ідея створення служб екстреної телефонної 

допомоги поширилася по всьому світу.  У вітчизняній психології дистантная 

психологічна допомога практикується більше 20 років. 

Задача 2. Проаналізувано особистісні та професійні якості 

консультантів служби довіри.  Констатується, що 

Аналіз особистісних та професійних якостей консультантів служби 

довіри.  показує, що багато дослідників зіставляють особистісні якості 

консультантів-психологів і телефонних консультантів.  Таким чином, 

професійні та особистісні якості практичного психолога-консультанта є 

базовими і для психолога - консультанта служби довіри.  Однак вимоги, що 

пред'являються до професійно-важливих якостей психолога - консультанта 

служби довіри, мають свої відмінні риси: суперечливість, специфічність.   

Зарубіжні і вітчизняні автори виділяють наступні професійно-важливі 

якості психолога - консультанта служби довіри: автентичність, 

конгруентність, безоціночне, безумовне ставлення до почуттів клієнта, 

проникливість, емоційну стабільність, повага до клієнта, самоконтроль, 

емпатію, здатність слухати.   

Задача 3. Досліджено психологічні особливості психологів - 

консультантів служби довіри.  

При дослідженні психологічних особливостей психологів - 

консультантів служби довіри.  були вивчені параметри агресивності, 

ворожості, задоволеності працею (інтерес до роботи, задоволення від 

спілкування зі співробітниками і т.д.), спрямованість особистості (на себе, 

справа, спілкування), рівень емпатії.   



49 
 

За результатами методики діагностики оперативної оцінки 

самопочуття, активності і настрою можна говорити про хороше самопочуття, 

настрої і високої працездатності при проходженні процедури тестування.   

Проведене дослідження по тесту Кеттела показав, високі значення за 

шкалами: А (товариськість), В (інтелект), Е (домінантність), I (чутливість) 

.Додаткові фактор F3 (сензитивность) має низьке значення.   

Тест показав, що рівень самоактуалізації піддослідних спрямований в 

бік підвищення балів.  Спостерігається тенденція до особистісного зростання.   

За підсумками опитування можна говорити про те, що консультантами 

служби довіри стають ті, хто прагне допомагати іншим людям професійно, за 

допомогою спеціальних психологічних знань.  Консультанти проявляють 

інтерес не тільки до роботи з людьми, а й до своїх власних бажань і потреб.  

Робочий час телефонного консультанта починається з хорошого, бадьорого і 

впевненого настрою (80%).  Після закінчення чергування 40% йдуть з роботи 

втомленими, 10% несуть проблеми з собою, 20% вважають, що буває по-

різному і 20% йдуть в гарному настрої.   

За даним дослідженням можна говорити про наявність у консультантів 

служби довіри таких особистісних якостей, як активність, життєрадісність, 

прагнення до розуміння людей.  Крім того, в даному опитувальнику 

виявилася спрямованість консультантів служби довіри на спілкування, 

інтерес до людей, почуття мови і почуття гумору (творче заповнення анкети). 
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